
Aπόφαση Σχολής Μ.Μ.Μ (συνεδρίαση Γ.Σ. 31-5-2021) για το ΚΕΔΙΒΙΜ 

Ε.Μ.Π 

 

Η Σχολή Μηχανικών Μεταλλείων-Μεταλλουργών ΕΜΠ, κατανοώντας τη συνεχή εξέλιξη 

των κοινωνικών αναγκών, τη διαρκή εξέλιξη της επιστήμης και της τεχνολογίας, την 

ανάγκη ανανέωσης των γνώσεων των αποφοίτων ώστε η βασική θέση της Σχολής «όλα 

τα επαγγελματικά δικαιώματα συνδέονται με το πτυχίο» να έχει διαρκή ισχύ, αλλά και 

αντιλαμβανόμενη το ρόλο του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου αναφορικά με τη 

συμβολή του στη βελτίωση των γνώσεων, των δεξιοτήτων και της ευρύτερης 

κατάρτισης του ανθρώπινου δυναμικού της χώρας στον τεχνολογικό τομέα, 

αναγνωρίζει, κατ’ αρχήν, την αναγκαιότητα του Κέντρου Επιμόρφωσης και Διά Βίου 

Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, υπό την προϋπόθεση ότι 

αυτό θα κινείται στις πάγιες αρχές του Ιδρύματος. Μια τέτοια δραστηριότητα απαιτεί 

σημαντική ενίσχυση σε πόρους ώστε να γίνει στο επιθυμητό επίπεδο. Σχετικά με το 

πλαίσιο λειτουργίας του και τον προτεινόμενο Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας, 

επισημαίνει και αποφασίζει για τα παρακάτω: 

• Οι απόφοιτοι του ΕΜΠ και των άλλων πολυτεχνειακών και πανεπιστημιακών 

σχολών έχουν δικαίωμα συμμετοχής σε χρηματοδοτούμενα σεμινάρια 

επικαιροποίησης των γνώσεών τους, χωρίς καμία δική τους επιβάρυνση. Το ΕΜΠ 

πρέπει να συμβάλει σε χρηματοδοτούμενα προγράμματα αυτής της φύσης, αλλά 

και σε προγράμματα που έχουν ως στόχο τη μείωση του κοινωνικού αποκλεισμού 

σε θέματα τεχνολογικής εκπαίδευσης (π.χ. προγράμματα ΟΑΕΔ κλπ). Η Σχολή δεν 

συμφωνεί με την αυτοχρηματοδότηση των προγραμμάτων, δηλαδή με τη θέσπιση 

τελών/διδάκτρων για αυτούς που συμμετέχουν σε προγράμματα επιμόρφωσης. 

Μια τέτοια στάση είναι αντίθετη με την ιστορία και τη φυσιογνωμία του ΕΜΠ και 

δεν πρέπει - ούτε μπορεί εξάλλου- να αποτελέσει ίαση στα διογκωμένα 

προβλήματα που έχουν συσσωρευτεί εξαιτίας της χρόνιας υποστελέχωσης και 

υποχρηματοδότησης του Ιδρύματος.  

• Η απαιτούμενη ποιότητα των εκπαιδευτικών προγραμμάτων αυτών μπορεί να 

εξασφαλιστεί μόνο μέσω μιας εγκριτικής διαδικασίας στην οποία συμμετέχουν, 



όπως και στην έγκριση των ερευνητικών προγραμμάτων, ο Τομέας και η Σχολή. 

Μόνο έτσι,  η αξιοποίηση του επιστημονικού δυναμικού και των υποδομών του 

Ε.Μ.Π θα γίνεται με τρόπο που δεν θα είναι εις βάρος του προορισμού του 

Ιδρύματος. Επίσης, η Σχολή επαναλαμβάνει την πάγια θέση της ότι οι κρίσιμες 

δραστηριότητες του Ιδρύματος θα πρέπει να αναλαμβάνονται από τα εν ενεργεία 

μέλη του.   

 


